

1x5 АПР 1989

ПЕРВЫЙ «БОЛЬШОЙ ГОСТЬ»

Комиссаржэвская и Орленев были первыми великими актерами, побывавшими в Новосибирске. В истории театра отмечены три гастрольных приезда в наш город Павла Николаевича Орленева, чье 100-летие со дня рождения недавно отмечали театральные работники. Состоялись они в 1909, 1910, 1916 годах.

В сущности, первые две относятся к одной длительной поездке до Тихого

океана. Но новониколаевский успех Орленева был столь грандиозен, что артист вновь остановился здесь, возвращаясь домой.

В Новониколаевске были сыграны «Царь Федор Иоаннович» А. К. Толстого, инсценировка одного из романов Достоевского, ибсеновские пьесы, среди которых вершиной в творчестве Орленева была роль безумца Освальда в «Привидениях».

Приезд знамени-

того артиста в Новониколаевск в 1916 году был менее ярким. Шла война, близилась революция, и этическая, нравственная проблематика, сама по себе значительная, но вплотную не ставившая социальных вопросов, уже «не доходила» до зрителей. Но совокупность двадцати поднимавшихся до гениальности спектаклей, которые Орленев сыграл в Новониколаевске, составляет драгоценную жемчужину его театрального прошлого.

Н. ГРИНЕВА.